
2018年广东广州高三二模化学试卷

A. B. C. D.

化学与生活密切相关，下列对化学事实解释错误的是（     ）

选项 事实 解释

粮食酿酒
发生淀粉  葡萄糖  乙醇的化学变化过

程

汽车排气管上加装“催化转化器”
使  和  转化成  和  进行尾

气处理 

水中的钢闸门连接电源的负极
利用牺牲阳极的阴极保护法对钢闸门进行

防腐

纯碱溶液清洗油污
油脂在碱性条件下发生水解反应生成溶于

水的甘油和高级脂肪酸钠
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A.

B.

C.

D.

 为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是（    ）

 时，  的  溶液中含有  的数目为 

 和  于密闭容器中充分反应后，其分子总数为 

 分子中含有  键的数目为 

 的  中含有的中子数 
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一、选择题



A. Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ的沸点依次升高 B. Ⅰ、Ⅲ的一氯代物均只有四种

C. Ⅱ、Ⅲ中碳原子可能都处于同一平面 D. Ⅲ、Ⅳ都属于芳香族化合物，互为同系物

下列关于 （Ⅰ）、 （Ⅱ）、 （Ⅲ）、 （Ⅳ）化合

物的说法正确的是（    ）

A.

B.

C.

D.

实验室利用反应 ，在无水无氧下制取 ，实验装

置如图所示（ 、  的沸点分别为： 、 ，  与  互溶），下列说法正

确的是（    ）

①、⑤中分别盛装碱石灰、  溶液

②热水的作用是使  气化，④冰水的作用是使  冷凝

③反应结束，先停止通 ，再停止加热

分离④中的液态混合物，采用的操作是分液
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A.

B.

C.

D.

、 、 、  为核电荷数依次增大的前  号主族元素，  的原子中只有  个电子，  与  同

族，  的一种单质在空气中易自燃，  与  形成的二元化合物和水反应可生成  的单质。下列

说法正确的是（    ）

 分别与 、  形成的化合物中化学键类型相同

 的氧化物的水化物是强酸

氢化物沸点：

简单离子半径：
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 电池稳定性高、安全、对环境友好，其工作原理如图所示。下列说法错误的是（    ）6



A.

B.

C.

D.

 极是电池的负极

电池工作时，正极可发生反应：

电池充电时间越长，  值越小

电池工作时，外电路中流过  电子，负极材料减重 

A.

B.

C.

D.

 时，向  二元弱酸  溶液中滴加  溶液，溶液中

的 、 、  的物质的量分数  随  的变化如图所示。下列说法错误的是（    ）

[已知：

加入  时，

当 ，

当混合溶液呈中性时，
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高氯酸铵（ ）是一种优良的固体火箭推进剂。8

 高温分解时产生水蒸气和三种单质气体，从而产生巨大的推动力。（1）

三种单质气体的化学式分别为            。1

二、填空题



利用下图装置对分解产生的三种单质气体进行验证。装置 、 、  中所装试剂依

次为            （填标号）。

．湿润的淀粉  试纸   ．湿润的红色布条

．  溶液     ．      

．        ．

2

 的质量分数可通过甲醛法测定。

已知：  与甲醛反应的离子方程式为：

   

实验步骤：

Ⅰ．取  产品于锥形瓶中，用水溶解，加入  甲醛水溶液，充分反应。

Ⅱ．以酚酞作指示剂，用  标准  溶液滴定，记录数据。

Ⅲ．重复步骤Ⅰ、Ⅱ  次，处理数据。在此过程中：

（2）

实验室中得到标准  溶液的方法是                                。1

步骤Ⅱ发生反应的离子方程式是                                。2

若实验平均消耗  溶液的体积为 。  质量分数的计算式

为                      。

3

实验中使用的甲醛常混有微量甲酸，会导致测定结果偏            （填“高”或“低”）。

混有甲醛的原因是                                。
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已知氧化锌烟尘主要成分为 ，还含有 、 、 、 、 、 、

等。从烟尘中回收锗锌的工艺流程如下：

回答下列问题： 
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用过量焦炭高温还原  的化学方程式为                      。（1）

锌粉的作用有：除去铜、镉等杂质、            。（2）



 中  的化合价为 ，则  中含过氧键数目为            ，用 

 除锰的离子方程式为                                      。

（3）

“滤液 ”的主要成份为            ，“沉锌”中反应的化学方程式为                      。（4）

若“滤液 ”中 ，此时             。

（已知： ， ）

（5）

 加氢制备甲酸（ ）可用于回收利用 。

回答下列问题：
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已知：     

    

反应  的             。

（1）

温度为  时，将等物质的量的  和  充入体积为  的密闭容器中发生反应：

   

实验测得： ， ， 、  为速率常数。

（2）

正 正 � � 正 �

当  的体积分数为 ，  的转化率为            。1

 时，             （以  表示）。当温度改变为  时， ，则 

            （填“ ”、“ ”或“ ”）。

2
正 � 正 �

用  代替  作为碳源有利于实现  加氢制备甲酸。向反应器中加入 

 水溶液、  粉、  粉，在  下反应 ，实验结果如下表。

编号
物质的量 

碳转化率/

Ⅰ

Ⅱ

Ⅲ

（3）

实验Ⅲ比Ⅱ碳转化率高的原因是                      。1

 用量一定时， 、  的用量对碳转化率影响结果如图。由图可知，对碳

转化率影响较大的是            （填“ ”或“ ”）的用量。当碳转化率为  时所采

用的实验条件是                      。

2



采用电还原法也可将  转化为甲酸，用  为阴极、  为阳极，  溶液为电解

液进行电解。  应通入            区（填“阳极”或“阴极”），其电极反应式

为                      。

（4）

石墨烯（图 ）是一种由单层碳原子构成的平面结构新型导电材料，具有大  共轭体系。石墨烯

中部分碳原子被氧化后，其平面结构发生改变，转化为氧化石墨烯（图 ）。
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 图  中，  号  的杂化方式为            ，石墨烯中含有的化学键类型是            ；图  中

键角             键角 。（填“ ”、“ ”或“ ”）

（1）

五氧化二钒/二氧化钛/石墨烯复合材料可用于新型电池，基态钒原子的价电子排布式

为            ；同周期元素中最外层电子数与钒相同的有            种；金属钒和钛熔点较高的

是            ，原因是                      。

（2）

醋酸铜可合成复合材料石墨烯/ ，其制备原料为 、  和醋酸等。（3）

写出一种与  互为等电子体的分子            。1

二聚醋酸铜的结构示意图如下所示，其化学式为            ，  的配位数

为            。

2

三、[化学一选修3：物质结构与性质]



石墨烯可转化为富勒烯（ ）。  和  能形成新型化合物，其晶胞如图所示，晶胞参

数为 。该化合物中  原子和  分子的个数比为            ，该晶体的密度 

            。

（4）

在光的引发下，烯炔的环加成是合成四元环化合物的有效方法，以下是用醛  合成一种环丁烯类

化合物  的路线图：

已知：

①  生成  的原子利用率为 

② 

回答以下问题：
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 的名称为            。（1）

由  生成  和由  生成  的反应类型分别为            、            。（2）

 生成  的化学方程式为                                 。（3）

四、[化学一选修5：有机化学基础]



 的分子式为                                。（4）

在  的合成路线中，互为同分异构体的化合物是            （填化合物代号）。化合物  是 

 的同分异构体，其中能遇氯化铁溶液显色，且能发生银镜反应，除苯环外没有其他环的

有            种。

（5）

写出用 与乙炔合成 的路线图（其他试剂任选）。
（6）


